

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
Katedra praktické teologie

Posudek vedoucího práce

Autor práce: Jaroslava Danielová, DiS.
Název práce: Příspěvek na péči a dávky sociální péče pro osoby se zdravotním postižením

Autorka se ve své bakalářské práci zaměřila na příspěvek na péči a dávky sociální péče vyplácené seniorům a lidem se zdravotním postižením. Zvolené téma plně koresponduje s výkonem její profese. Tyto dávky jsou předmětem diskuzí řady odborníků i pracovníků, do jejichž agendy spadají.


Práce je psaná dynamickým a čtivým způsobem. Autorka vychází z poměrně obsáhlého seznamu literárních zdrojů a na tomto místě bych ráda vyzdvihla to, že vychází především ze zdrojů velmi aktuálních.

Autorka práci rozčlenila na teoretickou a praktickou část. V teoretické vstupu do dané problematiky seznamuje čtenáře s tématem stárnutí, stáří a zdravotního postižení. Neopomíjí popsat ani systém ucelené rehabilitace, který je v systému péče o lidi se zdravotním postižením klíčový. V navazující kapitole autorka popisuje zákonné prameny, na základě kterých získávají senioři i lidé se zdravotním postižením jednotlivé sociální dávky a také charakterizuje podstatu dávek.

Velmi zajímavý je výzkum. Nejen s ohledem na počet respondentů, ale především tím, že v něm kombinuje dvě výzkumné techniky – dotazník a analýzu dokumentů. Někomu by se dotazník mohl zdát velmi jednoduchý, s malým počtem otázek. Přesto z něj dokázala autorka vytěžit maximum. Potvrzuje se, že příspěvek na péči je nejčastěji vyplácen v 1. a 2. stupni cílové skupině seniorů. Průkazy mimořádných výhod ale nejčastěji čerpá mladší věková skupina. Údaje vyplývající z analýzy dokumentů jsou zajímavé – zatímco u příspěvku na péči počet příjemců osciluje kolem 2400 – 2500, u některých dávek došlo k rapidnímu poklesu příjemců (viz s. 53 či 54). Zároveň klesá i suma vyplácená na některých dávkách. Myslím si, že částka vyplácená na příspěvek na péči je enormní a stále tak zůstává v popředí otázka, kolik z této částky se vrací do sociálních služeb.

Práci hodnotím jako velmi zdařilou a práci, která přináší zajímavá zjištění. V plném rozsahu ji doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích dne 23. dubna 2010


Mgr. Jana Šimečková